
ATA DA SESSÃO SOLENE/ESPECIAL EM ALUSÃO A CAMPANHA DE 

CONSCIENTIZAÇÃO E PREVENÇÃO AO CÂNCER DE MAMA E ABERTURA 

DA VII SEMANA DO BEBÊ DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE MOZ, 

2° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA 

Aos dezoito dias (18) do mês de Outubro de 2021, em sala destinada a sessão, no prédio da 

Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Ivair Junior 

Pires Pontes 1° secretário Jorge Souto da Silva e 2° secretário Gederson Santos de Sousa, 

composta a Mesa Diretora o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de 

presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano Duarte dos 

Passos, Cleidimar Barbosa do Nascimento, Edson André Salviano Campos, Francirley da 

Silva Fernandes, Jaci Soares Corrêa, Josiel Pantoja de Souza, Luís Paulo de Queiroz Silva, em 

seguida foi justificada a ausência dos vereadores: Alcibenis Torres Pontes e Sandra Mirian 

Fuziel Calado. Em seguida foram convidadas as seguintes autoridades para que tomem 

assento junto Mesa: representando a Secretaria Municipal de Saúde, a Ilustríssima Sr.ª 

secretária Ana Selma de Oliveira, o Ilustríssimo  Srº  Wenderson Barros, coordenador da 

Atenção Primária do Município de Porto de Moz, representando a Secretaria Municipal da 

Mulher a ilustríssima Sr.ª secretária Richelle Campos, a Ilustríssima Sr.ª Tamara 

Gonçalves-Médica da Atenção Primária do Município de Porto de Moz , a ilustríssima Sr.ª 

Luciane Vieira Gomes- Articuladora Intersetorial do Selo UNICEF, representando a 

Secretaria de Trabalho e Promoção Social (SEMUTS) o ilustríssimo Srº secretário Jackson 

Sampaio, a Ilustríssima Sr.ª Tabita Bastos – Médica da Unidade Básica de Saúde do Bairro 

Da Beata, a Ilustríssima Sr.ª enfermeira Rublana Cardoso- Mobilizadora da Saúde do 

Município de Porto de Moz, representando a Secretaria Municipal de Educação a Ilustríssima 

Sr.ª Marilene Vieira, após a composição da Mesa, a mestre de cerimônia, solicita  todos os 

presentes que fiquem de pé para a execução do Hino Nacional Brasileiro, dando 

procedimento à solenidade o senhor presidente sob proteção de Deus declara aberta a 

presente sessão solene, cumprimenta todos os membros da mesa e demais autoridades 

presentes e destaca a importância de cada um, agradecendo em nome da câmara a presença 

dos mesmos, fez referência ao dia do médico o qual comemora-se hoje dia 18 e parabenizou 

todos os médicos do município, que desenvolvem um excelente trabalho. Em seguida o Sr.° 

presidente franqueou a palavra aos membros da Mesa, com a palavra a ilustríssima Sr.ª Ana 

Selma de Oliveira, saudou a todos os presentes, agradeceu a oportunidade, manifestou sua 

satisfação em estar presente nesta casa, trazendo a campanha Outubro Rosa, frisou que a 

secretaria de saúde estar de braços abertas e mãos  dadas com as mulheres, informou que no 



dia 26 de outubro a secretaria de saúde em parceria com a secretaria da Mulher estarão 

levando 12 mulheres para realizarem o exame mamografia em Altamira, salientou que 

amanhã será o dia D, onde estarão  realizados no posto do Carini vários exames como PCCU, 

ultrassonografia, toque na mama, uma vez que sabemos das dificuldades que nossas mulheres 

enfrentam, se colocou a disposição da população, em seguida agradeceu, com a palavra o 

Ilustríssimo Srº  Wenderson Barros, saudou aos nobres vereadores, saudou a todos os 

presentes, agradeceu a oportunidade, manifestou sua gratidão por estar colocando em 

evidencia para todos os cuidados que trazemos na prática diária que é o acompanhamento, 

desenvolvimento e crescimento das crianças e a prevenção de doenças em agravos, uma vez 

que estamos no outubro Rosa, mês de prevenção do câncer de mama, destacou a importância 

da tecção  autoexame e prevenção, tendo em vista que o câncer de mama é o  que está  mais 

presente entre as mulheres, mediante a esta situação organizamos em parceria intersetorial 

com as demais secretarias esta belíssima ação, frisou que no decorrer da semana está 

acontecendo vários atendimentos nos postos como ultrassonografia de mama e PCCU, em 

seguida agradeceu, com a palavra a Ilustríssima Sr.ª Richelle Campos, saudou a todos os 

presentes, agradeceu a oportunidade, destacou a importância da parceria intersetorial entre 

as secretarias e câmara municipal, frisou que um marco do outubro rosa este ano será a 

realização de mamografias em nossas mulheres em Altamira sem nenhum custo, frisou que 

esta parceria intersetorial chegará até a zona rural levando as ações naquelas comunidades 

maiores, convidou a toda a população a ser fazerem presentes na ação que acontecerá no 

posto do Carini, destacou a importância de fazermos o autoexame, PCCU e ultrassonografia 

da mama pois são exames fundamentais, agradeceu a toda sua equipe da secretaria da mulher, 

em seguida agradeceu, com a palavra a Dr.ª Tamara Gonçalves, agradeceu a oportunidade, 

manifestou sua satisfação por se fazer presente neste momento tão importante, comentou 

que irá falar um pouco sobre o câncer de mama, porém estende-se sobre a prevenção do 

câncer do colo do útero, frisou que  o câncer de mama atinge em primeiro lugar as mulheres 

a nível de Brasil, já no estado do Pará o câncer do colo do útero atinge o primeiro lugar, 

salientou que tanto a prevenção do colo de útero quando de mama são de extrema 

importâncias, destacou a importância do autoexame, mamografia, pccu anualmente e 

ultrassom de mama, em seguida agradeceu, com a palavra a Ilustríssima senhora Luciane 

Gomes, cumprimentou aos membros da mesa, e todo o público presente, expressou sua 

felicidade em se fazer presente nesse dia tão especial onde acontece a realização de dois 

eventos importantes, salientou que a semana do bebê é um projeto do selo UNICEF uma 

iniciativa das Nações Unidas para a infância, chegou ao Brasil em 1950 pós guerra na Europa, 



Oriente Médio e China, onde diversas crianças ficaram órfão e necessitaram dessa junção de 

países, afim de garantir os direitos da primeira infância, da criança e adolescente, e através do 

prefeito municipal aconteceu a Adesão para a 3ª edição do selo UNICEF para o município 

de Porto de Moz, e hoje estamos concorrendo a certificação Internacional, onde traz a 

promoção e garantia dos direitos da criança e adolescente que se encontram em situação de 

vulnerabilidade social, informou que durante a semana do dia 18 á 22 acontecerá diversas 

ações envolvendo as instituições intersetoriais, registrou a presença do programa criança feliz 

e seu público alvo, que são as gestantes, mães e crianças, em seguida agradeceu, com a palavra 

o secretário Jackson Sampaio, saudou aos membros da mesa, aos nobres vereadores e a 

todo o público presente, frisou a importância de estarmos tratando de dois assuntos 

fundamentais, que é o outubro Rosa e a semana do bebê, salientou que enquanto homens 

devem incentivar suas parceiras a fazerem o autoexame, consultas com a mastologista, pois 

a prevenção é algo fundamental, salientou que a parceria intersetorial das secretarias mostra 

o quanto estamos fortalecidos para trabalharmos as politicas públicas, frisou que hoje estar 

secretario de assistência, contudo gosta de ser assistente social, pois é através de conversas 

olho a olho com os usuários que sabemos onde devemos intervir, prevenir e fomentar as 

politicas públicas, ressaltou que a secretaria esta concorrendo ao selo Fundação ABRINQ 

que é nacional e tem como objetivo engajar o setor empresarial para a prevenção e o combate 

à exploração da mão de obra infantil, bem como o estimulo á responsabilidade social 

corporativo com foco na infância e adolescência e o selo UNICEF  que é internacional, 

salientou que temos dificuldades sim, porém a cada dia a assistência estar avançando, 

procurando fazer sempre o melhor pelo nosso município, frisou que esta casa tem sido 

parceira, isso faz com que o nosso município cresça, informou que a secretaria estar à 

disposição da população, em seguida agradeceu, com a palavra o Dr.ª Tabita Basto, 

cumprimentou os membros da mesa e demais autoridades presentes e ao público em geral, 

agradeceu pela oportunidade de se fazer presente em um evento tão importante como este 

que é a saúde do bebê, relatou que abordará sobre a proteção à saúde da criança desde o 

nascimento até os 6 anos de idade, que na verdade essa proteção acontece desde o início da 

gravidez, pois nossas crianças devem ser cuidadas desde a concepção até os seis anos de 

idade, que na verdade o estatuto da criança e adolescente ampara até os 18 anos de idade, 

relatou a importância de uma gestação saudável, dos cuidados e vitaminas que devem ser 

tomadas durante a gravidez para que a criança possa se desenvolver adequadamente e evitar 

alguns problemas durante o nascimento, e após o nascimento o bebê deve ser amamentado, 

e recomenda-se essa amamentação exclusiva até os 6 meses e ela complementar até os 2 anos 



de idade, uma vez que a melhor proteção contra doenças é a amamentação, assim como a 

vacinação é de suma importância tanto para a gestante quanto para o bebê, em seguida 

agradeceu, com a palavra a enfermeira Rublana Cardoso, cumprimentou os membros da 

Mesa, as demais autoridades presentes e todo o público em geral, manifestou sua gratidão 

em participar de um evento tão importante quando este, frisou que o objetivo hoje é repassar 

sobre a prevenção do câncer de mama e a semana do bebê, salientou que a semana do bebê 

serve para reforçar os objetivos e algumas ações a serem realizadas, convidou a população 

em geral para participarem das ações que irão acontecer, ressaltou que intercala as consultas 

de pré-natal com a médica, uma mês enfermeira e no outro mês a médica, realizam consultas 

normais, orientações, exames entre outros, desde o inicio da gestação até o final, pós parto e 

consultas do bebê e principalmente orientações sobre o aleitamento materno, em seguida 

agradeceu, com a palavra a ilustríssima senhora Marilene Vieira, representando a secretaria 

municipal de educação, agradeceu a oportunidade, cumprimentou aos membros da mesa e 

demais público presentes, parabenizou aos idealizadores desse belíssimo evento, frisou o 

quão importante é a primeira infância que vai de 0 a 6 anos de idade, pois de acordo com os 

estudos a arquitetura do cérebro se dá nesses primeiros 6 anos de idade, e quão importante 

é trabalhar com essas crianças e proporcionar uma inter relação com o meio social, ressaltou 

que aqui no município temos a creche, assim como temos um projeto para darmos melhor 

qualidade para receber essas crianças de forma adequada, uma vez que a educação na primeira 

infância é de extrema importância para que elas tenham seus direitos garantidos, é pensando 

nisso que a secretaria de educação através da gestão do prefeito Berg vem trazendo melhorias 

na educação, em seguida agradeceu, em seguida o senhor presidente franqueou a palavra aos 

nobres vereadores, o vereador Adriano Duarte dos Passos com a palavra saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

salientou que as mulheres precisam olhar mais pra dentro de si, para o seu corpo, frisou que 

20% do câncer de mama é hereditário e 80% causas externas, hábitos, convidou as mulheres 

portomo-zenses a participarem dessas ações que estão sendo desenvolvidas no município, 

parabenizou a secretaria da saúde e secretaria da mulher pela iniciativa de levarem as mulheres 

até Altamira para que possam estar fazendo os exames de mamografia, frisou que este 

vereador tem compromisso em ajudar e apoiar tudo aquilo que for importante para o 

município, em seguida agradeceu, o vereador Luís Paulo de Queiroz Silva com a palavra 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, parabenizou a secretaria da mulher em nome da secretária Richelly pelos 

trabalhos que vem realizando a frente do nosso município, secretaria de Trabalho e 



Promoção Social e Secretaria de saúde, fez referência ao dia do médico, parabenizou a todos 

os médicos do nosso município, se colocou à disposição da população, seguida agradeceu, o 

vereador Gederson Santos de Sousa com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, manifestou sua gratidão 

a todos os médicos, parabenizou aos idealizadores da ação do outubro rosa e VII Semana do 

bebê, informou que estará fazendo umas visitas em parcerias com algumas comunidades e 

municípios vizinhos que fazem divisas com o nosso município, e parceria com os deputados 

Junior Ferrari e Ângelo Ferrari, ressaltou que estará realizando ações em parceria com a 

vereadora Fabíola do município de Gurupá, onde estarão levando kits bebês, emissão de 

carteiras de identidades, cestas básicas e emissões de Registros de Nascimento, em seguida 

agradeceu, o vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos 

nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, manifestou seu 

pesar à família Pontes, frisou que o outubro rosa surgiu no início da década de 90 com o 

objetivo de compartilhar informações e promover a conscientização sobre o câncer de mama 

e proporcionar maior acesso aos serviços e diagnósticos e contribuir com o tratamento, se 

colocou a disposição das secretarias, e seguida agradeceu, o vereador Josiel Pantoja de 

Souza com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente 

e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou a secretária Richelly pelo belíssimo trabalho 

a frente da secretaria da mulher, assim com a Secretária Zelma a frente da secretaria da saúde, 

destacou a importância da campanha outubro rosa, e a importância das mulheres fazerem o 

autoexame, frisou que hoje a câmara está em harmonia com a gestão municipal, e com isso 

nossa população só tem a ganhar, parabenizou a todos os envolvidos nesta belíssima ação, 

em seguida agradeceu, o vereador Francirley da Silva Fernandes com a palavra saudou 

o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, manifestou sua gratidão por se fazer presente em um evento belíssimo como 

este, justificou sua ausência nas duas sessões anteriores, parabenizou a assembleia de Deus 

pela ação realizada durante a semana, agradeceu ao prefeito por ter atendido seu 

requerimento solicitando uma casa de farinha na comunidade Marizal, em seguida agradeceu, 

a vereadora Cleidimar Barbosa do Nascimento com a palavra saudou o Sr.° presidente, 

aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou 

aos idealizadores da VII semana do bebê em nosso município, parabenizou a parceria 

intersetorial para a realização da ação do outubro rosa, destacou a importância de uma ação 

como esta para falarmos sobre a prevenção do câncer de mama, e também prevenção do 

câncer do colo do útero, uma vez que já perdemos várias companheiras, frisou a necessidade 



de termos um médico ginecologista em nosso município, se colocou a disposição das 

secretarias para ajudar no melhor para o município, parabenizou ao Dr. Evy e Darlan que 

são referências em nosso município, parabenizou ao prefeito pela inauguração da escola na 

Vila Majarí, em seguida agradeceu, o vereador Ivair Júnior Pires Pontes com a palavra 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, salientou que esta união entre as secretarias é o que nos motiva a seguir, frisou 

que aqui ninguém é melhor, e que não devemos deixar que o ego seja maior do que a vontade 

de fazer o bem para o município, pois não podemos fazer com que as coisas dê erradas, 

ressaltou que a câmara esta de portas abertas para todas as secretarias e para toda a população, 

em seguida agradeceu. 

 Em seguida o senhor presidente deu por encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse 

a presente ata, que por mim, 1° secretário Jorge Souto da Silva, foi lavrada e após lida e 

votada irá ser assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal 

de Porto de Moz, 18 de outubro de 2021. 
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